
○アンケート回収数 54枚

７月 1(水) 2(木) 3(金) 6(月) 7(火) 8(水) 9(木) 10(金) 13(月) 14(火) 15(水) 16(木) 17(金) 21(火) 合計 日平均

回収数 3 2 6 1 5 1 4 3 10 1 1 8 5 4 54 3.857

【１】性別 【３】議会だよりを読む頻度

人数 比率 人数 比率

男性 25 46.3% 17 31.5%

女性 27 50.0% 36 66.7%

無回答 2 3.7% 1 1.9%

合計 54 100.0% 0 0.0%

54 100.0%

【２】年代

人数 比率

10代 0 0.0%

20代 7 13.0%

30代 15 27.8%

40代 14 25.9%

50代 10 18.5%

60代 5 9.3%

70代 3 5.6%

80代以上 0 0.0%

合計 54 100.0%

合計

　　　　議会だより　アンケート調査　集計

実施期間：平成27年７月１日から７月21日まで　　
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【４】最も興味を持った（手に取りやすかった）表紙

20代 30代 40代 50代 60代 70代

2 3.7% 1 1

3 5.6% 1 2

3 5.6% 1 1 1

17 31.5% 4 6 4 2 1

10 18.5% 3 1 3 2 1

11 20.4% 4 4 3

5 9.3% 3 1 1

3 5.6% 3

54 100.0% 7 15 14 10 5 3 　　※複数回答、無回答を除く

　　●その理由

あきる野市

・雑誌やフリーペーパーのようで、どんなことが書いてあるのか気になった。（20代・男性）

・雑誌やフリーペーパーのようにすっきりしている。シンプル。（40代・女性）

・雑誌のような表紙だから。（20代・女性）

・ドラマや映画のパンフレット風で気になった。（30代・男性）

・タイトルにひかれる。（30代・男性）

・タイトルが「議会だより」ではなかったので。（40代・女性）

・見出しがシンプルではっきりしている。（30代・男性）

・シンプルが良いと思う。（40代・男性）

・表紙の写真がインパクトあり！（50代・男性）

・若者にも興味を持ってもらえそうで、手に取って「読もう！！」という気持ちになる。（20代・女性）

・フォント、デザインが若者向けで読みやすそう。（30代・女性）

・むつかしくなさそう。（30代・女性）

無回答
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菊川市

・見慣れている。写真がキレイ。（30代・男性）

・慣れ親しんでいるから。（30代・女性）

・慣れているのでわかりやすい。上下に色を区別してあり、標題と目次がごちゃごちゃせず見やすい。（30代・女性）

・地元の主幹産業であるお茶シーズンのスタートであるため。（50代・男性）

・ひと目見て菊川とよくわかり、手に取りやすかった。（30代・女性）

・やはり自分の住んでいる街なので一番興味をもった。お茶の新芽の色を程良く取り入れてあり、かつ、写真の帽子をかぶって

　いる人も、黄緑の入ったウェアで、全体として色の統一感があった。（40代・女性）

・若い女性が映っていると手に取りやすく良いと思った。人物を表紙にするのはとても良いと思う。（40代・女性）

昭和町

・家族的なやわらかな感じが良い。（60代・男性）

・子どもの写真がかわいい。（30代・女性）

・地域のふれあい、子育てなど愛情がある。心に優しい。（50代・男性）

・インパクト（子どもと親）あり。目にとまった。（20代・女性）

・表紙の写真がインパクトあり！（50代・男性）

・シンプルが良いと思う。（40代・男性）

・すっきりしていて、見てみようと思った。（40代・女性）

湖西市

・一目見た時のインパクトがあった。（60代・男性）

大津市

・空の風景がきれい。（30代・女性）

その他

・表紙に市民が掲載されていた島田市、あきる野市、昭和町、菊川市が目をひいた。島田市は題字が妙に丸く赤字であったこと。

　あきる野市は何か堅苦しく違和感を持ったこと。昭和町は題字が古くさく感じたことと赤字であったこと。があり菊川市が親し

　みを感じた。（40代・男性）



【５】最も興味を持った（手に取りやすかった）内容

20代 30代 40代 50代 60代 70代

1 1.9% 1

6 11.1% 1 1 1 2 1

4 7.4% 1 1 2

12 22.2% 3 3 2 4

13 24.1% 3 1 7 2

4 7.4% 2 1 1

5 9.3% 5

9 16.7% 2 3 1 3

54 100.0% 7 15 14 10 5 3 　　※複数回答、無回答を除く

　　●その理由

昭和町

・全体的に読みやすい（40代・男性）

・カラーと区分け、バランスが良く見やすい。（30代・男性）

・字が大きいので読みやすい。（40代・男性）

・図式はわかりやすい。（30代・女性）

・図や写真が多く入り、とっつきやすい。（30代・女性）

・Ｑ＆Ａ式で、質問者の写真入りで、発言した人間の顔がわかるから。（20代・女性）

・字も細かく（小さく）なく、枠もしっかりしていてとてもわかりやすかった。（40代・女性）

・成果がわかりやすい（50代・男性）

・最初の６ページ位までの見出しがわかりやすく、むずかしくなさそう。（40代・女性）

・議会クイズetc、親しみやすかった。（30代・女性）
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あきる野市

・内容が豊富。見やすい。意見交換会の記事、構成が良い。（60代・男性）

・内容が理解しやすく文字数も程良い。小学生でも読める！（50代・男性）

・上手く余白を使って読む側を意識している。（30代・男性）

・すっきりしていて読みやすい。字体もゴシック体で読みやすい。ごちゃごちゃしておらず疲れない。（20代・女性）

・スペースが空いていて読みやすい。（30代・女性）

・白い部分が多くとても読みやすいし、質問のところもわかりやすい。紙質も良い。題名とかコンテンツなどわかりやすく

　読んでもらうことを意識して作られているのが感じられた。（40代・女性）

・オシャレで目につきやすいデザインだった。（読んでみたくなる。）（30代・女性）

・とても見やすかった。（50代・女性）

・カラー（写真）、色の使い方が良いと思う。（50代・女性）

・議題について項目ごと記載されている。（20代・女性）

湖西市

・議案一覧が記載されている。（50代・男性）

・文字が大きく見出しがハッキリしている。議員の方の写真があるほうがどんな人が何を言ったのかわかりやすい。（20代・男性）

・議会質問、答弁が見やすい。（50代・男性）

・オールカラーなので。（40代・女性）

・できるなら湖西市のように見やすいレイアウト、挿し絵、タイトル、言葉にしたらベターだと思う。（30代・女性）

大津市

・図式はわかりやすい。（30代・女性）

・欄外に解説があるのは助かる。（30代・女性）

菊川市

・全体的に目を通しやすい配置バランスだった。（30代・男性）

・構成が統一されているのでわかりやすい。（30代・女性）

・ボリュームが少ないので読みやすい。（30代・女性）

島田市

・一般質問等印象が強く見やすい。（50代・男性）



その他

・各市共中身は変わらない。ただし大津市の中身は参考に。大津市のページ数は多すぎる。（70代・男性）

・一通り目を通したが内容についてはどれもそれほど大きな差異はなく、予算承認後の使い道や議員の方の質問が多かった。

　ページ数が多いと読みにくい印象を受けた。（40代・男性）

・大津市は文字が多すぎてすぐ閉じてしまった。（30代・女性）

・どれも特にかわりはないと思う。（30代・女性）

・湖西市は前半は良いが後半の横書きはページを右からめくっているので追いにくい。大津市は文字が詰まりすぎていて読みにくい。

　それぞれの良いところをうまく取り入れてもらえたらと思う。（30代・女性）

・大津以外は活字の大きさ、行間のとりかた等々紙面割が似ていて読みやすかったと思う。大津は私達世代はいいが、高齢者は

　文字がつまっていて見にくいと感じる方もいると思う。（40代・女性）

・文字よりも写真や図や表などを多く入れて、分かりやすい内容になるともっと理解しやすくなると思う。（40代・男性）

【６】市議会について知りたいことや興味があること、意見や要望、感想

・広報菊川と配布が重なり、各戸へ配布するのが一時に多く大変。日をずらしての発行を考えてほしい。

・議員の方の１日がどうなっているのか知りたい。活動を具体的に教えてほしい。

・わかりやすく見やすくしてほしい。

・ＦＢ（フェイスブック）をいつも見ています。

・議員がもっと市民と身近に話し合いができるようにしてほしい。議員の仕事は市民の疑問、希望に答える事です。

・菊川市は地理的、環境的に優れた場所だが、これから急転回してゆく日本社会の姿を捉えていない。無責任、能力の無さが目立つ。

・個々の議員が目指すもの、会派が目指すこと、そして市に対する要求があればいい。

・各議員の質問（一般質問、議案質疑等）の回数。

・菊川の議会だよりは誰に読ませたいのかわからない。もっと広い人達にわかりやすく伝える議会だよりを作ってほしい。

・youtubeなどを使って議会が誰でも見れるように開放してほしい。

・議員の若返りが必須だと思う。若い方が立候補しやすいよう給料等（特に男性は生活が成り立つように）見直した方がよいのでは？

・ロビーでのアンケートの実施はなかなか勇気がいる。市の為のご活躍にキタイしている。

・私の３歳の娘は脳性まひで吸引が時々あって、浜松の重心の施設に入所しています。今、年少さんと同じ年齢になりますが、

　３年後には就学。このままでは遠方で施設入所のまま訪問教育となります。今年できた希望の丘の病院や施設のどこか１部分の

　スペースに重心の入所の病棟をつくっていただけたら、家族も近く毎日会いに行けたり、掛川特別支援学校へ母子で通える

　ようになり、娘もうれしいと思います。今はたまの面会でも、父母姉はわかるみたいで、会うとすごく喜んだ顔をしてくれる

　のでこの提案をしたいです。

・どういったことを話し合われているか等々くわしく教えていただけるとありがたい。

・もう少し生活に近いところにあると思う実感がわく仕組み、工夫があったらいいと思う。

・内容はＱ＆Ａ式がわかりやすい。


